Topologia I
Harjoitus 1, kevat 2012

1. Mitka seuraavista vaittamista ovat aina totta? Yhden sanan vastaus riittaa.
A, B, X,Y,--- joukkoja, f: X — Y kuvaus.

(a) f ' User Bi = Uier f 1By, (b)  fNier Ai = NierfA;,
() f'fA=A, kun foninjektio, (d) Ng>o[z,27] = 0.

2. Olkoot = = (1,-2,1) ja y = (2,—2,—1) euklidisen avaruuden R? vektoreita
seka a = —3. Maarita

(a) a(x—y), (b) lallz —yl, (c) lal([z| —[yl), (d) alz-y), (e) |allz|lyl, (£) = -|aly,
Kiytossi tavallinen pistetulo ja tavalliset euklidiset normit seki R? :ssa etté R :ssé.

3. Olkoon D # () joukko. Osoita etta kaikkien rajoitettujen funktioiden joukko
raj(D,R) on kaikkien funktioiden vektoriavaruuden F(D,R) aliavaruus.

4 (Viiséla 1:4). Olkoon E sisdtuloavaruus ja (-,-) sen sisétulo. Joukon A C E
ortokomplementti on joukko

At ={z € E|(z,y) = 0 kaikilla y € A}.
Osoita ettéd joukko A+ on E:n vektorialiavaruus.

5 (Vaiséla 1:6, osa). Olkoon FE sisdtuloavaruus ja x,y € E. Todista nk. suun-
nikassaanto

2 +y|> + |z — y|* = 2|z + 2Jy|*.

6. Olkoot = = (x1, T2, 73) jay = (y1,y2,y3) € R®. Tutki mitki sisdtulopostulaatit
R3:n reaaliarvoinen tulo

(x,y) = x1Yys + T2Y2 + T3y1

toteuttaa. Onko se R?2:n sisidtulo?



